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Nepíše sa mi ľahko zhodnotenie roka 2022.
Udalosti, ktoré sa stali, sú aj pri jeho bilancovaní, 
stále čerstvé a zanechávajú stopy všade okolo nás. 
Začiatok roka bol úľavou, lebo výrazne poklesli 
smrteľné prípady ochorenia Covid-19, no všetky 
nádeje na lepší rok zastavila 24. februára 2022 
správa o napadnutí Ukrajiny Ruskom. Asi ako 
väčšinu rozumne zmýšľajúcich ľudí ma táto 
správa zaskočila. Nedokázala som si predstaviť, 
že tak blízko nás, pár kilometrov od našich hraníc, 
dochádza k zabíjaniu nevinných detí, žien, starších 
a chorých ľudí, ale aj mužov, otcov, dedov, synov. 
Vojna 21. storočia. Tak blízko.

Viac ako 30 rokov sa pohybujem v téme násilia 
na deťoch, ženách, zraniteľných skupinách. 
Snažím sa spolu s celým tímom Centra Slniečko 
ochrániť stovky obetí domáceho násilia od násilia, 
od jeho pokračovania, poskytnúť im pomoc 
v prekonávaní spôsobenej traumy z násilia. Nie je 
to jednoduché, lebo niekedy už nemáme kapacity. 
Sme iba ľudia, nie stroje.

Predhovor 
riaditeľky

Rok 2022 nám priniesol aj prípady traumatizovaných 
detí, žien, matiek, starých matiek, ktoré utekali pred 
vojnou z Ukrajiny do bezpečia. Hneď v prvé dni vojny, 
keď začali tisíce ľudí z Ukrajiny utekať, sme sa ako 
tím Centra Slniečko vyzbierali finančne na pomoc 
ženám a najmä deťom a poslali sme materiálnu 
pomoc na základe výziev našich spolupracujúcich 
organizácií. Po prvom prílive prevažne matiek 
s deťmi sme ich ubytovávali vo voľných kapacitách 
zariadení, zháňali sme všetko, čo potrebovali a boli 
sme pripravení prijať aj samotné deti. Vidiac zúfalú 
situáciu s prichádzajúcimi odídencami z Ukrajiny, sme 
vyčlenili dve sociálne pracovníčky, ktoré pomáhali 
v komunitnom centre COMIN pri meste Nitra 
s poradenstvom, sprevádzaním, ale aj podporou detí. 
Nečakali sme na pokyny. Krízové situácie si vyžadujú 
krízové riešenia. Na jednej strane bolo úžasné 
pozorovať, akú silu dokážeme vytvoriť pre pomoc 
iným v núdzi, ako vieme kooperovať. Na druhej 
strane som si uvedomila, ako veľmi zlyháva štát. Ako 
oneskorene reaguje, ako nedokáže cez rôzne bariéry 
zabezpečiť pomoc, ochranu.  
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deťoch v rôznych podobách a ktorú vykonáva tím 
Intervenčného centra pre rodiny. Novinkou bola aj 
pomoc ženám, matkám s deťmi prostredníctvom 
zabezpečenia nájomných bytov s prvkami housing 
first. K dispozícii sme mali 9 bytov. No a bez prevencie 
a vzdelávania by to nešlo. Uvedomujeme si, že to, 
čo denne v praxi získavame, je dôležité posúvať 
ďalej, dištančne alebo tvárou v tvár. Či je to už 
formou preventívneho programu KOZMO a jeho 
dobrodružstvá, článkami, kampaňami, podcastami 
alebo vzdelávacími formátmi Modriny na duši.

No bez nadšencov, nadšenkýň, podporovateľov, 
podporovateliek, ale aj tímovej práce by to nešlo. 
Obrovské ĎAKUJEM patrí celému tímu Centra 
Slniečko, ktorý to nevzdáva a púšťa sa do „ťažkých 
výziev“. Vďaka patrí aj všetkým podporovateľom, 
donorom, štátnym inštitúciám, samosprávam, 
každému jednému človeku, malým či veľkým firmám, 
všetkým tým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomáhajú 
tam, kde je to potrebné. „Veď načo je človek na svete, 
ak ho nerobí lepším?”

Ako sa jednotlivé „články“ tohto kolosu boja 
rozhodnúť v krízových situáciách, len aby sa 
neporušila litera zákona, aby niekto niečo neurobil, 
nevydal rozhodnutie, ktoré by mohlo byť neskôr 
spochybňované. Našťastie, pokiaľ prišla pomoc 
zo štátu, občianska spoločnosť sa dokázala 
zmobilizovať ihneď. Nečakala ani na rozhodnutia, 
ani na finančné zdroje, ani na žiadne prísľuby.  
Časť sa presunula na hranice, iná pomáhala vo 
vnútrozemí. Vojna a jej dôsledky nás prenasledovali 
celý rok. A stále sa neskončila.

Naša práca v Centre Slniečko, zameraná na pomoc 
týraným, sexuálne zneužívaným deťom, obetiam 
domáceho násilia a rodinám v kríze, sa nijako 
neobmedzila. Popri pobytových zariadeniach pre deti, 
ženy a matky s deťmi sme prevádzkovali Poradňu pre 
obete s dlho vysnívaným Intervenčným centrom, ktoré 
posilnilo spoluprácu s políciou pri pomoci obetiam 
domáceho násilia, konkrétne pri vykázaní násilnej 
osoby z obydlia. Nezanedbateľnou bola i pomoc 
rodinám v kríze, kde sa často vyskytuje násilie na 

Mariana Kováčová
riaditeľka Centra Slniečko, n. o.
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O nás
 
Viac ako 22 rokov poskytujeme 
pomoc týraným a sexuálne 
zneužívaným deťom 
a obetiam domáceho násilia, 
napomáhame k účinnému 
a komplexnému riešeniu 
tejto problematiky v zmysle 
zabezpečenia a ochrany 
základných ľudských práv 
a slobôd, vzdelávame 
a aktívne pôsobíme v oblasti 
prevencie násilia.

dôvera
bezpečie
diskrétnosť
profesionalita
zodpovednosť

   NAŠE ZÁKLADNÉ  
HODNOTY:
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Správna rada

Ing. Mária Svitačová
Mgr. Zdenka Niková
Mag. Alexandra Draková

Štatutárny orgán

Mgr. Mariana Kováčová, PhD., 
zakladateľka a riaditeľka organizácie 

Vyštudovala špeciálnu pedagogiku. 
Od roku 1990 sa venuje problematike 
týraných, sexuálne zneužívaných detí, 
ženám zažívajúcim násilie a obetiam 
domáceho násilia. Založila a od roku 
2000 vedie neziskovú organizáciu 
Centrum Slniečko. Je iniciátorkou vzniku 
špecializovaných centier pre týrané, 
sexuálne zneužívané deti, detských 
liniek a prvého bezpečného ženského 
domu na Slovensku. Je aj odbornou 
garantkou a autorkou projektov 

Dozorná rada

Mgr. Ľubica Ľachká
PhDr. Denisa Vargová, PhD.
Jana Tomášová

zameraných na systémové nastavenia 
účinnej pomoci deťom so syndrómom 
CAN, rodinám v kríze a obetiam 
domáceho násilia. Už viac ako 20 rokov 
sa venuje supervízii v sociálnej oblasti, 
tvorbe štandardov a vzdelávaniu. 
Špecializuje sa na detskú kresbu a jej 
využitie v diagnostike a intervencii u detí 
so syndrómom CAN. V téme násilia 
páchaného na deťoch v „Modrinách 
na duši“ vyškolila niekoľko stoviek 
pedagógov, psychológov, sociálnych 

pracovníkov, sudcov, policajtov 
i študentov týchto profesií. Ocenenia: 
Ocenenie mesta Nitra za prácu 
v oblasti pomoci týraným ženám 
a deťom (2006), Nitriansky rytier 
(2009), laureátka ocenenia Krištáľové 
krídlo za filantropiu (2014), Sociálny 
čin roka (2015), nominácia Slovenka 
roka v kategórii Charita (2016), Woman 
of Courage Award (2018) a Verejné 
poďakovanie od Ombudsmanky 
Márie Patakyovej (2018).
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Členstvá

Členstvo v:
Asociácii krízových stredísk
Koalícii pre deti Slovensko 
Výbore pre deti a mládež pri Rade vlády

Partnerstvá

Trnavská univerzita, Právnická 
fakulta – spolupráca vo vzdelávacej, 
konzultačnej a vedecko -výskumnej 
oblasti

Krajské riaditeľstvo policajného 
zboru v Nitre – spolupráca v rámci 
vzdelávania príslušníkov PZ 
v problematike domáceho násilia 
a zvyšovania ich kompetencií v tejto 
oblasti.

Centrum LOCIKA, z. ú., Praha 
a Národné koordinačné stredisko 
pre riešenie problematiky násilia  
na deťoch – spolupráca pri 
organizovaní Slovensko - Českej 
bubnovačky “Bubnujeme, aby bolo 
deti lepšie počuť 2022!”, 18. novembra 
2022.

Univerzita Konštantína Filozofa, 
Fakulta sociálnych vied 
a zdravotníctva Nitra – spolupráca pri 
realizácii praxe študentov, participácia 
na zhodnotení študijného programu 
v oblasti sociálnej práce a naplnenia 
kritérií kvality k akreditácii študijného 
programu sociálnej práce na 
Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre.

Mesto Nitra – partnerstvo 
pri výpomoci v oblasti poradenstva, 
podpory a pomoci ženám, matkám 
s deťmi prichádzajúcimi z Ukrajiny. 
Partnerstvo pri realizácii rozšírenia 
kapacity Bezpečného ženského domu 
cez projekt “Bezpečný ženský dom – 
krok k životu bez násilia”.



Týrané 
a sexuálne 
zneužívané 

deti 
Centrum pre deti a rodiny (CpDaR)
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Z dôvodu náročnosti a citlivosti riešenia situácie 
týraného a sexuálne zneužívaného dieťaťa je dôležitý 
zásah a pomoc okolia. Len výnimočne sa stáva, 
že ÚPSVaR, prípadne CpDaR, osloví, s požiadavkou 
o pomoc samotné dieťa. Na zlé zaobchádzanie 
s dieťaťom väčšinou upozorní ÚPSVaR niekto 
z blízkeho okolia dieťaťa, napríklad príbuzný, 
kamarát, učiteľ a pod. Prostredníctvom ÚPSVaR je 
so situáciou oboznámený aj súd, ktorý zváži závažnosť 
ubližovania dieťaťu, možnosti riešenia jeho situácie, 
v prípade potreby vydá uznesenie o neodkladnom 
alebo výchovnom opatrení, na základe ktorého môže 
byť dieťa prijaté do CpDaR.

CpDaR je pobytovým zariadením so špecializovaným 
programom zameraným na pomoc týraným 
a sexuálne zneužívaným deťom a deťom, u ktorých 
je závažné podozrenie, že boli týrané alebo sexuálne 
zneužívané. Cieľom vykonávaných opatrení 

sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 
vykonávaných v CpDaR je systematická prevencia 
vzniku krízových situácií v rodine, ochrana práv 
a právom chránených záujmov detí a komplexná 
pomoc a starostlivosť týraným, sexuálne zneužívaným 
deťom z dôvodu predchádzania prehlbovaniu 
a opakovaniu porúch psychického, fyzického 
a sociálneho vývinu detí, čím sa predchádza 
nárastu sociálno -patologických javov v spoločnosti. 
V starostlivosti CpDaR sú deti prevažne vo veku 
3 – 14 rokov.

CpDaR má k dispozícii dva samostatné rodinné 
domy so záhradou. V každom z domov môže 
byť umiestnených najviac desať detí. Deťom je 
poskytovaná komplexná starostlivosť a podpora 
vrátane psychologickej starostlivosti s dôrazom 
na najlepší záujem dieťaťa. Na zvládnutie krízovej 
situácie a stabilizáciu dieťaťa využívame aj prvky 

Psychické a fyzické týranie a sexuálne zneužívanie patria 
medzi najzávažnejšie sociálno ‑patologické javy v spoločnosti. 
Pre deti sú vážnou hrozbou, pretože často vedú k narušeniu 
zdravého telesného, duševného a sociálneho vývinu dieťaťa. 
Pre predchádzanie závažného poškodenia dieťaťa v uvedených 
oblastiach je nevyhnutné, aby dieťaťu bola poskytnutá včasná 
odborná pomoc. Na Slovensku máme len tri špecializované 
zariadenia určené na pomoc týraným a sexuálne zneužívaným 
deťom. Jedným z nich je Centrum pre deti a rodiny (ďalej 
CpDaR), prevádzkované Centrom Slniečko, n.o.

 
Centrum  
pre deti 
a rodiny 
(CpDaR)
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kanisterapie, hipoterapie, snoezelen terapie, 
muzikoterapie a tiež arteterapie.

Po odhalení násilia páchaného na dieťati 
často reaguje širšie okolie na rodinu dieťaťa 
nepochopením, hnevom až nenávisťou. Preto 
je dôležité okrem pomoci samotnému dieťaťu 
umiestnenému v CpDaR poskytnúť odbornú 
pomoc aj súrodencom, rodine a blízkemu okoliu 
dieťaťa. V rámci odbornej práce s rodinou je 
dôležité poukázať na možné následky násilia na 
dieťati a tiež usmerniť, ako s dieťaťom komunikovať. 
Pre netýrajúcich a nezneužívajúcich členov rodiny 
(rodič, starí rodičia, súrodenci) je dôležité poskytnúť 
individuálnu krízovú intervenciu a poradenstvo. 
Pozornosť je potrebné venovať aj súrodencom. Pobyt 
dieťaťa v CpDaR je dočasný a pre riešenie situácie 
je z dlhodobého hľadiska potrebná intenzívna práca 
s užšou, ale aj so širšou rodinou dieťaťa. Je potrebné 

si uvedomiť, že na sanáciu rodiny a následný 
bezpečný návrat dieťaťa do pôvodného rodinného 
prostredia, ale aj pre umiestnenie v širšej rodine je 
odborná intervencia nevyhnutnou podmienkou.

Starostlivosť o dieťa v CpDaR je tímová práca, 
do ktorej sú zapojení: sociálny/-a pracovník/-čka, 
psychológ/-ička, špeciálny/-a pedagóg/-ička, 
vychovávatelia/-ky, pomocní/-é vychovávatelia/-ky aj 
hospodárky. Pri riešení situácie dieťaťa spolupracuje 
odborný tím s ďalšími externými odborníkmi, 
ako napríklad detský lekár/-ka, psychiater/-ička, 
terapeut/-ička a pod. Dôležitá je aj spolupráca 
so všetkými zainteresovanými subjektmi, ako sú 
ÚPSVaR, obec, škola, lekár, CPPPaP, vrátane orgánov 
činných v trestnom konaní.

V roku 2022 bola v CpDaR na základe uznesenia súdu 
o neodkladnom opatrení alebo výchovnom opatrení 

poskytnutá starostlivosť 21 deťom. Len výnimočne 
je dieťa obeťou jednej formy násilia, väčšinou 
ide o rôznu kombináciu jednotlivých foriem. Je 
dôležité, aby pre deti po ukončení starostlivosti bolo 
zabezpečené netýrajúce a neubližujúce bezpečné 
prostredie. Z dôvodu bezpečnosti nebola u siedmich 
detí možná sanácia rodiny a tiež nebolo možné 
zveriť ich do náhradnej osobnej starostlivosti. Takže 
po poskytnutí krízovej intervencie a starostlivosti 
v CpDaR bola súdom nariadená ústavná starostlivosť. 
Tri deti boli umiestnené do náhradnej osobnej 
starostlivosti starých rodičov a 2 deti sa po sanácii 
vrátili do biologickej rodiny.

Centrum pre deti a rodiny bolo v roku 2022 
spolufinancované z ÚPSVaR, MPSVaR SR, verejných 
i súkromných grantov a príspevkov od súkromných 
darcov a podporovateľov.
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CpDaR v číslach

V roku 2022 poskytlo CpDaR starostlivosť 
21 deťom. 
 
Psychické týranie zažilo 20 detí, fyzické 
týranie 19 detí, 7 detí bolo obeťou sexuálneho 
zneužívania a s 2 deťmi, sa okrem iných foriem 
násilia, aj obchodovalo.
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CpDaR v číslach

V roku 2022 sme ukončili starostlivosť u 12 detí. 
 
Z uvedeného počtu sa 2 deti po sanácii vrátili 
do pôvodnej biologickej rodiny, 3 deti boli 
zverené do náhradnej osobnej starostlivosti 
blízkej osoby a 7 deti bolo umiestnených do 
ústavnej starostlivosti.



Rodiny  
v kríze

Intervenčné centrum pre rodiny (ICpR)
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Intervenčné centrum 
pre rodiny (ICpR)

ICpR je zamerané na vykonávanie opatrení 
ambulantnou a terénnou formou, na ochranu 
detí ohrozených syndrómom CAN (syndróm 
zanedbávaného, týraného a zneužívaného dieťaťa) 
a na pomoc rodinám v kríze. ICpR zastrešuje 
terénnu a ambulantnú časť CpDaR s celoslovenskou 
pôsobnosťou v zmysle § 45 ods. 1 písm. b) a c) zákona 
č. 305/2005 Z. z. prostredníctvom špecializovaných 
podprogramov a vykonávanie opatrení SPODaSK 
podľa § 88 ods. 1 zákona č. 305/2005 Z. z. v rámci 
Nitrianskeho samosprávneho kraja. Doba 
poskytovania pomoci a podpory je individuálna.

Opatrenia vykonávané odborným tímom ICpR sú 
zamerané na systematickú prevencia vzniku krízových 
situácií v rodine. Ide o obmedzenie a odstraňovanie 
negatívnych vplyvov, ktoré ohrozujú psychický 
vývin, fyzický vývin alebo sociálny vývin dieťaťa 
a plnoletej fyzickej osoby, a to prostredníctvom 
multidisciplinárnej diagnostiky a tímového plánovania 
opatrení SPODaSK, opatrení SPOD a vybranými 
výchovnými a sociálnymi programami.

Odborný tím ICpR poskytuje klientom v kríze 
bezplatné sociálne poradenstvo, základné právne 

Život prináša nepredvídané situácie, ktoré môžu 
spôsobiť napätie, ohroziť deti či dostať rodinu do 
krízy. Ale aj samotné dieťa, ktoré môže byť ohrozené 
zanedbávaním, týraním, sexuálnym zneužívaním či 
domácim násilím. A to bol dôvod, prečo vzniklo ICpR.

poradenstvo, sprostredkúva psychologickú či 
terapeutickú podporu. Ak je to potrebné a žiaduce, 
deťom sprostredkúva rôzne podporné terapie 
(kanisterapia, ergoterapia, muzikoterapia či 
arteterapia), ktoré predstavujú úspešnú metódou pre 
psychické uvoľnenie, pomáhajú v oblasti socializácie 
pri prekonávaní rôznych psychických ťažkostí.

Žiadna rodina nežije osamote, je členom širšieho 
spoločenstva, a preto najefektívnejšia pomoc je 
len vďaka multidisciplinárnej spolupráci s jej širším 
okolím – školskými, zdravotníckymi zariadeniami, 
ÚPSVaR -mi, obecnými a mestskými úradmi, súdmi, 
CPPPaP či inými príbuznými organizáciami.

Najčastejším spôsobom začiatku spolupráce 
s rodinou je písomné zaslanie odporúčania od orgánu 
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na 
vykonávanie opatrení SPODaSK. Ide o rodiny, ktoré 
sú už z rôznych dôvodov monitorované ÚPSVaR 
a vyžaduje sa tam ďalšia podpora či osobitá forma 
programu. Často sa však stáva, že sa k nám dostanú aj 
rodiny, ktoré nie sú monitorované žiadnym ÚPSVaR, 
no dostali sa do situácie, v ktorej si nedokážu pomôcť 
vlastnými silami. V tom prípade požiadajú o pomoc 

 

Rodina je základná bunka 
spoločnosti, vznikla 
v spoločnosti a je so 
spoločnosťou spojená. Je 
prvou sociálnou skupinou, 
ktorej sa človek stáva 
členom. Celý jeho život je 
spojený a ovplyvňovaný 
touto skupinou.
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samy, a to tak, že ICpR kontaktujú telefonicky 
či mailom, poprípade sú do ICpR nasmerované 
z Centra pre obete domáceho násilia alebo Centra 
pre deti a rodiny.

Po vojenskom útoku Ruska na Ukrajinu 24. februára 
2022 a začiatku prílevu odídencov sme pre 
kontaktné miesto, vytvorené mestom Nitra, poskytli 
prostredníctvom dvoch odborných zamestnankýň 
pomoc a podporu, spočívajúcu najmä v poskytovaní 
sociálneho poradenstva, sprostredkovaní 
terapeutickej pomoci či pomoci v najrôznejších 
praktických činnostiach, ako pomoc s prevozom, 
stráženie detí, pomoc pri vybavovaní si ubytovania, 
potrebných dokladov a pod.

Neodmysliteľnou oporou pri pomoci rodinám 
v kríze sú darcovia a podporovatelia. Aj vďaka ich 
podpore mali možnosť rodiny v starostlivosti ICpR 
absolvovať výlet do aquaparku, zažiť kultúrne 
podujatia, tešiť sa z mikulášskych balíčkov i darčekov 
pod vianočnými stromčekmi, ale aj zásobiť sa 
základnými potravinami, hygienickými a čistiacimi 
potrebami, potrebami do domácnosti, či hračkami, 
knihami a školskými potrebami pre deti.

 
Intervenčné centrum 
pre rodiny

Intervenčné centrum pre rodiny bolo v roku 2022 
spolufinancované z ÚPSVaR, ESF a EFRR v rámci 
Operačného programu Ľudské zdroje, Nitrianskeho 
samosprávneho kraja, verejných i súkromných 
grantov a príspevkov od súkromných darcov 
a podporovateľov.
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ICpR v číslach

V roku 2022 poskytovalo ICpR opatrenia SPODaSK:

50 rodín = 
162 jednotlivcov
84 detí (38 dievčat a 46 chlapcov)
78 dospelých (50 žien a 28 mužov)
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Intervenčné centrum 
pre rodiny v číslach

„Cesty” klientov do ICpR: Najčastejšie oblasti problémov 
riešených s klientmi:

Narušené vzťahy medzi deťmi a rodičmi 81 klientov // 33 rodín

Nepriaznivá sociálna situácia 75 klientov // 23 rodín

Domáce násilie/pretrvávajúce následky 
domáceho násilia

55 klientov // 20 rodín

Výchovné problémy s deťmi 52 klientov // 19 rodín

Nedostatočné rodičovské zručnosti 46 klientov // 17 rodín

priamy kontakt 15 rodín  
(najčastejšie sa prvé stretnutie dohodne po 
úvodnom telefonickom rozhovore, prostredníctvom 
ktorého klient požiadal o konkrétnu formu pomoci)

cez ÚPSVR 25 rodín

cez mesto/VÚC 1 rodina

cez CpODN 8 rodín

cez CpDaR 1 rodina



Obete  
domáceho/ 

rodovo  
podmieneného  

násilia
Centrum pre obete domáceho násilia (CpODN)
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Centrum 
pre obete 
domáceho 
násilia 
(CpODN)

CpODN je komplex špecializovaných služieb  
zameraných na odbornú pomoc ženám  
zažívajúcim násilie v partnerských vzťahoch  
a obetiam domáceho násilia. Integrálnou  
súčasťou komplexnej odbornej pomoci sú: 

Poradňa pre obete s Intervenčným centrom 
(Poradňa pre obete s IC) 
 

Bezpečný ženský dom (BŽD) 
 

útulok Bezpečný dom (úBD) 
 

program Housing First (HF) 
 



str. 21  Výročná správa 2022 Centrum Slniečko

 
Poradňa 
pre obete 
s IC

pre okresy Dunajská Streda, Galanta a Hlohovec 
v Trnavskom samosprávnom kraji.

Podstata práce Intervenčného centra (IC) spočíva 
v poskytovaní pomoci ohrozeným osobám po 
realizácii inštitútu vykázania príslušníkmi policajného 
zboru. Príslušníci PZ, ktorí realizujú inštitút vykázania, 
sú povinní o každej realizácii vykázania informovať 
príslušné intervenčné centrum do 24 hodín a IC má 
povinnosť do 72 hodín kontaktovať ohrozenú osobu. 
V roku 2022 to bolo 86 vykázaní v NR kraji a 5 v TT 
kraji, kde IC po nahlásení prevzalo ohrozené osoby 
do starostlivosti. Okrem ohrozených osôb z vykázania 
je naďalej poskytovaná pomoc aj obetiam násilia 
v rámci krízovej intervencie.

Komplex pomoci v CpODN sa začína prvým 
kontaktom v Poradni pre obete s Intervenčným 
centrom. Po úvodnej krízovej intervencii je obetiam 
násilia poskytovaná komplexná odborná pomoc 
ambulantnou, dištančnou aj terénnou formou. 
Poskytované je sociálne, právne a psychologické 
poradenstvo. Obetiam trestných činov pomáhame 
aj aktívnym vstupom do trestného konania formou 
splnomocnenca poškodeného v zmysle § 53 Tr. 
poriadku, príp. ako dôverník v zmysle § 48a) Tr. 
poriadku, aj mimo trestných konaní vyplývajúcich 
z vykázania a aj advokátskou pomocou.

Poradňa pre obete s IC je akreditovaným 
pracoviskom podľa Zákona č. 274/2017 Z. z. o obetiach 
trestných činov a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov ako intervenčné centrum s pôsobnosťou 
pre Nitriansky samosprávny kraj a od roku 2022 aj 
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Poradňa pre obete s IC 
v číslach

V roku 2022 sme v Poradni pre obete s IC pracovali s:

250 klientmi,  
z čoho 82 klientov  
bolo z predošlých rokov  
(2016– 2021) 
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Poradňa pre obete s IC 
v číslach

2 419
úkonov

sociálne 
poradenstvo

Klientom Poradne pre obete s IC bolo poskytnuté:

2 299
úkonov

právne 
poradenstvo

64
úkonov

psychologické 
poradenstvo

91
prípadov 

intervencie v prípade 
realizácie  
inštitútu vykázania
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Nadväzujúcou službou Poradne pre obete s IC 
je v prípade potreby okamžitého poskytnutia 
krízového bývania v Bezpečnom ženskom dome. 
Bezpečný ženský dom je miesto, ktoré poskytuje 
pomoc ženám a deťom, na ktorých bolo páchané 
násilie. V BŽD s kapacitou maximálne 17 miest 
sa poskytuje pomoc ženám zažívajúcim násilie 
a matkám s deťmi, na ktorých je páchané násilie 
alebo sú svedkami násilného vzťahu rodičov.

V BŽD je obetiam domáceho násilia poskytované 
ubytovanie, krízová intervencia, psychologické 
poradenstvo, sociálne poradenstvo, základné 
právne poradenstvo, sociálna asistencia a pomoc, 
sprevádzanie, prevencia, ale aj podporné terapie – 
muzikoterapia, arteterapia, ergoterapia, pohybová 
terapia, aktivity s prvkami terapie – rozvoj 
rodičovských zručností, finančná gramotnosť, 
vzdelávanie v špeciálnych zručnostiach – práca s PC, 
uplatnenie na trhu práce, príprava na vyučovanie. 
ženám a deťom v BŽD je tiež vytváraný priestor 
pre voľnočasové aktivity, ako sú výlety do prírody 
či blízkeho okolia, samozrejme, s ohľadom na ich 
bezpečnosť.

 
Bezpečný ženský dom
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V Bezpečnom ženskom dome sme v roku 2022 poskytli ochranu:

25 ženám a 28 deťom  
(16 dievčat a 12 chlapcov)

 
Bezpečný ženský dom v číslach
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Bezpečný ženský dom v číslach

formy násilia páchané  
na ženách v BŽD

 19 fyzické 
 17 psychické 
 4 sexuálne 
 8 ekonomické 
 4 sociálna izolácia

 4 podozrenie na psychické násilie 
 25 dieťa ako svedok násilia

formy násilia páchané  
na deťoch v BŽD



Pokiaľ ženy a matky s deťmi nepotrebujú 24‑hodinové služby BŽD, 
no nemajú možnosť vrátiť sa do svojho predchádzajúceho domova či 
osamostatniť sa, vieme im na vopred dohodnuté obdobie, spravidla 
jeden rok, pomôcť s ubytovaním v útulku Bezpečný dom alebo 
v bytoch prostredníctvom programu Housing first.
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Bezpečný ženský dom v číslach

3 ženy a 5 detí
sa po krízovej 
intervencii v BŽD 
presunuli do bytov 
v programe 
Housing First

5 žien a 5 detí
sa vrátilo do 
vlastných domovov

7 žien a 8 detí
k príbuzným 
či priateľom

8 žien a 8 detí
odišlo do úplne 
nového prostredia
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Krízová linka v číslach

Na krízovej linke
0905 511 512
sme v roku 2022 poskytli
25 intervencií.
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Útulok Bezpečný dom, s kapacitou 7 miest, 
vytvára priestor na osamostatnenie sa a úspešný 
štart do života vrátane uplatnenia sa na trhu práce 
a riešenia otázky bývania. Poskytuje sociálne služby 
zahŕňajúce ubytovanie a systém komplexných 
podporných služieb smerujúcich k motivácii 
a aktivizácii vnútorného potenciálu. Služby majú 
dočasný charakter do doby, kým žena – obeť 
násilia prevezme kontrolu nad svojím životom 
a s podporou odborného tímu si zabezpečí bývanie 
a uplatní sa na trhu práce. Počas bývania v útulku 
alebo v bytoch majú aj naďalej ženy k dispozícii 
služby Poradne pre obete s IC.

V septembri 2022 bola činnosť útulku prerušená 
z dôvodu rekonštrukcie v spolupráci s mestom 
Nitra. Plánovaná je zmena užívania z útulku na 
BŽD. Po dokončení rekonštrukcie bude objekt 
s kapacitou 15 miest rozšírením súčasného BŽD, 
spolu na 32 miest.

 
Útulok Bezpečný dom
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V útulku Bezpečný dom sme v roku 2022 poskytli ochranu:

8 ženám a 10 deťom
(3 dievčatá a 7 chlapcov)

 
Útulok Bezpečný dom v číslach



Po vojenskom útoku Ruska na Ukrajinu 24. februára 2022 a začiatku 
prílevu odídencov sme v útulku Bezpečný dom poskytli dočasné 
ubytovanie 4 ženám s 5 deťmi. Jednej žene s 2 deťmi sme 
následne poskytli ubytovanie prostredníctvom programu Housing 
First a 3 ženy s 3 deťmi odišli do nového bývania, ktoré si našli 
prostredníctvom známych.
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Útulok Bezpečný dom v číslach

1 žena a 2 deti
sa po pobyte v útulku 
BD presunuli do 
bytov v programe HF

1 žena a 1 dieťa
sa vrátili do vlastných 
domovov

1 žena a 1 dieťa
k príbuzným či 
priateľom

5 žien a 7 detí
odišlo do úplne 
nového prostredia
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Súčasťou komplexu služieb CpODN je program 
Housing first – dostupné nájomné bývanie pre obete 
domáceho násilia a ženy zažívajúce násilie a ich deti 
po krízovej intervencii v bytoch na vopred dohodnuté 
obdobie. V roku 2022 sa nám podarilo aj vďaka 
projektovej podpore rozšíriť ponuku 1- a 2-izbových 
bytov, čo znamenalo sprostredkovanie ubytovania 
pre 11 žien a 19 detí vo veku od 3 – 17 rokov. Šesť 
matiek s 10 deťmi sa do bytov nasťahovali po krízovej 
intervencii v BŽD/útulku BD, tri matky so 6 deťmi boli 
do bytov umiestnené bezprostredne po prijatí do 
Poradne pre obete a dvom matkám s 3 deťmi bolo 
poskytnuté nájomné bývanie na základe opatrení 
realizovaných formou terénnej sociálnej práce ICpR. 
V jednom byte sme na čas poskytli ubytovanie aj 
obeti vojny – ukrajinskej matke s dvoma deťmi. 
Súčasťou programu je tiež bezplatné sociálne 
poradenstvo, sprevádzanie i podporné aktivity 
pre ženy/matky aj deti, a to formou ambulantnej 
a terénnej práce.

Obete domáceho násilia potrebujú ucelenú 
a všestrannú pomoc, ktorá je špecificky zacielená 
na ich konkrétny problém. Vo väčšine prípadov nejde 
iba o jednorazové poradenstvo, ale o dlhodobú 

systematickú prácu, ktorá často trvá aj niekoľko 
rokov. Obete domáceho násilia si so sebou do 
poradenstva prinášajú klbko problémov, ktoré 
spoločne s pracovníkmi/-čkami riešia tak, aby sa čo 
najkomplexnejšie premietli do ich života. Prepojený 
komplex služieb poskytovaný v CpODN, a to nielen 
v Poradni pre obete s IC, ale aj následná práca v BŽD, 
prípadne v HF, prispieva k efektívnej práci s obeťami 
násilia.

 
Program Housing first

Obete domáceho násilia 
potrebujú ucelenú 
a všestrannú pomoc, 
ktorá je špecificky 
zacielená na ich 
konkrétny problém. 
Vo väčšine prípadov 
nejde iba o jednorazové 
poradenstvo, ale 
o dlhodobú systematickú 
prácu, ktorá často trvá 
aj niekoľko rokov. 
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Aj v roku 2022 CpODN rozvíjalo dlhodobú spoluprácu 
KR PZ Nitra – vzdelávania, tri stretnutia pracovnej 
skupiny zameranej na problematiku domáceho násilia 
a násilia páchaného na deťoch. Vďaka tejto dlhoročnej 
spolupráci sa pretavil pilotný projekt Intervenčného 
centra do Zákona o obetiach č. 274/2017 a intervenčné 
centrá pre obete boli vytvorené MS SR v roku 2022 
v každom kraji Slovenska. Pracovná skupina KR PZ 
bola v roku 2022 zoficiálnená a schválená vedením 
KR PZ v Nitre. V rámci tejto spolupráce sú riešené 
reálne prípadové štúdie, v rámci ktorých hľadáme 
najvhodnejšie riešenia a prostredníctvom tejto 
aktivity zdokonaľujeme spôsob spolupráce IC 
a jednotlivých policajných oddelení. V roku 2022 
bol výstupom pracovnej skupiny podnet na nový 
trestný čin „domáce násilie”. K iniciatíve zapracovania 
predmetného trestného činu do legislatívy sa pridala 
aj Informačná kancelária pre obete Nitra, ktorá 
sa s rovnakým podmetom obrátila na príslušné 
ministerstvá.

V rámci spolupráce s Koordinačno ‑metodickým 
centrom (KMC) boli realizované pravidelné pracovné 
stretnutia s vedením policajného zboru SR. Boli na 
nich riešené podnety intervenčných centier, ktoré 

vznikli pri aplikácii novely zákona o obetiach trestných 
činov a novely zákona o policajnom zbore, v súvislosti 
s realizáciou inštitútu vykázania príslušníkmi PZ. Tiež 
boli do predmetnej pracovnej skupiny zapojené 
aj iné organizácie, ktoré sa venujú práci s obeťami 
násilia. V spolupráci s KMC bolo vykonané pracovné 
stretnutie platformy participujúcej na Regionálnom 
akčnom pláne na prevenciu a elimináciu násilia 
páchaného na ženách, ktorý je v gescii NSK. Centrum 
Slniečko sa zapojilo aj do kampane organizovanej 
KMC „Zastavme násilie na ženách 2022.“

Vďaka podpore partnerov a podporovateľov mali 
ženy spolu s deťmi v starostlivosti CpODN možnosť 
absolvovať výlet do aquaparku, zažiť kultúrne 
podujatia, tešiť sa z mikulášskych balíčkov i darčekov 
pod vianočnými stromčekmi, zásobiť sa základnými 
potravinami, hygienickými a čistiacimi potrebami, 
potrebami do domácnosti, či hračkami, knihami 
a školskými potrebami pre deti. Vďaka podpore 
Nadácie SLSP i ďalším darcom sme mohli byty 
v programe Housing First zariadiť podľa jednotlivých 
potrieb žien a detí, aby boli pre ne príjemným 
miestom.

Centrum pre obete domáceho násilia (Poradňa 
pre obete s intervenčným centrom, BŽD, Útulok 
Bezpečný dom a program Housing First) bolo v roku 
2022 spolufinancované z rozpočtu NSK, ESF a EFRR 
v rámci Operačného programu Ľudské zdroje, 
dotácie MS SR a MPSVaR SR, verejných i súkromných 
grantov a príspevkov od súkromných darcov 
a podporovateľov.

 
CpODN a spolupráce
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Prevencia, 
vzdelávanie 

a osveta
EduCAN – centrum prevencie a vzdelávania
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EduCAN – centrum  
prevencie a vzdelávania

Viac ako dvadsať rokov práce s obeťami 
domáceho násilia nám jednoznačne 
potvrdzuje, že minimalizovať násilie 
a predchádzať mu je možné len vzdelávacími 
a preventívnymi aktivitami, a preto sa 
Centrum Slniečko, n. o., týmto aktivitám 
dlhodobo a koncepčne venuje. EduCAN – 
centrum prevencie a vzdelávania ponúka 
viaceré vzdelávacie programy pre odborníkov 
z rôznych profesií a aktívne pôsobí v oblasti 
osvety v témach zameraných na elimináciu 
a predchádzanie násilia.

EduCAN – centrum prevencie a vzdelávania bolo v roku 2022  
spolufinancované z The Velux Foundation, MS SR, verejných i súkromných grantov 
a príspevkov od súkromných darcov a podporovateľov.

Kozmo a jeho dobrodružstvá 
vzdelávanie profesionálov z materských 
a základných škôl v preventívnom programe pre 
deti, vzdelávanie rodičov, podporné KOZMO aktivity

Modriny na duši 
vzdelávanie odborníkov pracujúcich 
s deťmi prostredníctvom vzdelávaní

Bez modrín 
vzdelávacie a osvetovo -informačné 
kampane pre odbornú i širokú verejnosť

Nosnými piliermi našich vzdelávaco‑
‑prevenčných aktivít sú:
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Kozmo a jeho 
dobrodružstvá

Pandémia nám ukázala, že moderný webinár ako kurz 
má obrovský potenciál. Vo februári 2022 sme dokončili 
transformáciu vzdelávania v preventívnom programe 
Kozmo a jeho dobrodružstvá práve do tejto formy, 
ktorá bola následne spustená. Webinár obsahuje 
okrem teoretických poznatkov aj reálnu prácu 
s preventívnym programom, metodikou a nástrojmi 
priamo s deťmi v prostredí materskej školy.

V roku 2022 sme vydali hudobný album s 8 pôvodnými 
autorskými piesňami. Na tvorbe piesní sme 
spolupracovali s hudobníkom Juliánom Raticom, 
tvoriacim pod pseudonymom Pánko, ktorý stojí aj 
za hymnou projektu „Kozmo a jeho dobrodružstvá“. 
Texty piesní boli konzultované s odborníkmi, ktorí 
okrem odborného hľadiska vyskúšali texty v praxi 
s deťmi. Kreatívny proces bol koncipovaný ako 
empirický výskum, ktorý odrážal vkus a zmysel pre 
pochopenie skupiny detí do 8 rokov. Súčasťou CD 
je aj elektronický booklet s textami. Rodičia, ako aj 
profesionáli pracujúci s deťmi si ho môžu stiahnuť 
do svojich mobilných zariadení, tabletov alebo 
počítačov, prípadne si ho vytlačiť v požadovanom 
počte kusov. Elektronický booklet tiež obsahuje 
maľovanky, ktoré umocňujú zážitok. Piesne, ktoré 

sa deťom páčia, sú už súčasťou modulov preventívneho 
programu. A sú tiež pridané na Spotify, kde si ich ľudia 
môžu vypočuť zadarmo.

Ako doplnok k hudobnému albumu sme spracovali aj 
videoklipy. Vyrobili sme 8 vkusných a pre deti vhodných 
originálnych animovaných videoklipov s textovou 
zložkou, aby sa texty lepšie zapamätali a mohli si ich 
zaspievať rodiny alebo skupiny v zariadeniach pre deti.

Aj v roku 2022 pokračujeme v distribúcii 
špecializovaného programu „Kozmo na doma I.”, 
„Kozmo na doma II.”, ale aj podporných vzdelávaco-
-osvetových produktov k edície KOZMO, ako kniha 
s príručkou, Vesmírna hra, podnecujúca k spolupráci, 
keďže vyhrať môžu len všetci hrajúci.

V prvom štvrťroku 2022 sme spustili inovovanú webovú 
stránku - www.kozmove -dobrodruzstva.sk. Toto je 
historicky štvrtá verzia tejto webovej stránky, ale 
aktualizácie sú potrebné pre dva hlavné dôvody.
1) Technológie a nové štandardy vo vývoji webu 
rýchlo napredujú. Kozmo už má históriu a ak má ísť 
o aktuálny projekt, jeho webová stránka musí byť vždy 
aktualizovaná a moderná.

2) Od svojho vzniku, ale najmä za posledné dva 
roky sa projekt rozrástol o nové produkty. Staré 
webové rozhranie už neumožňovalo plnohodnotnú 
a dostatočnú formu komunikácie nových služieb 
a produktov.
Okrem nového UX a web dizajnu prináša nový web aj 
novú štruktúru, v ktorej sa jednotlivé cieľové skupiny 
lepšie orientujú. Pridali sme aj sekciu blog, do ktorej 
odborníčky Centra Slniečko pravidelne prispievajú 
svojimi príspevkami. Naše publikum chce zostať 
v dlhodobom kontakte a oceňuje informácie priamo 
od odborníkov.
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Kozmo a jeho 
dobrodružstvá v číslach

V rámci preventívneho programu 
„Kozmo a jeho dobrodružstvá” sa nám v roku 2022 podarilo

 
vyškoliť ďalších 82 odborníčok a program bol 
zrealizovaný v 73 materských a základných 
školách s viac ako 120 skupinami, v celkovom 
počte viac ako 3 200 zapojených detí.
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Modriny 
na duši

Zážitkové a inovatívne vzdelávania, ktorých 
súčasťou je praktický nácvik nadobudnutých 
vedomostí, absolvovalo v roku 2022 celkovo 
346 profesionálov a budúcich profesionálov. Medzi 
nimi boli psychológovia, sociálni pracovníci, policajti, 
pedagógovia, ale aj študenti. Ich obsahom boli témy 
ako syndróm CAN, domáce a rodovo podmienené 
násilie alebo multidisciplinárna spolupráca.
 
Súčasťou vzdelávaní Modriny na duši sú aj tri 
e -learningové kurzy. Počas roka 2022 ich absolvovalo 
295 osôb. V roku 2022 sme aj vzdelávania Modriny 
na duši spracovali do online formátu a budeme ich 
v plnej verzii spúšťať v roku 2023.

V rámci komunikácie sme sa zamerali na jeseň, 
keď sme v období 16 dní aktivizmu priniesli sériu 
edukačných príspevkov na Instagram a tiež v podobe 
článkov na web bezmodrin.sk. Séria s názvom „Prvá 
pomoc” spracovala užitočné informácie a odpovede 
na najčastejšie otázky, ktoré ženy trpiace domácim 
násilím majú. Zásah príspevkov bol nad očakávania 
vysoký a viaceré príspevky zdieľali z vlastnej vôle rôzni 
slovenskí influenceri.
 
Za rok 2022 sme odpremiérovali 20 nových epizód 
nášho podcastu Bez modrín, ktoré si vypočulo spolu 
5 761 poslucháčov prostredníctvom streamovacích 
služieb (4 883) a Youtube (878), čo je v priemere 
288 vypočutí na jednu epizódu. Na www.bezmodrín 
bolo zverejnených 57 aktualít a návštevnosť za rok 2022 
bola takmer 6 000 kliknutí, čo znamená, že priemerná 
mesačná návštevnosť webu bola 500/mesačne. Aktívna 
osveta o prevencii bola realizovaná aj prostredníctvom 
instagramového účtu @kozmonaut_kozmo, kde bolo 
zverejnených 106 príspevkov v newsfeede, viaceré 
z nich viacpostové + nespočítateľný počet obsahu 
v stories. Instagramový účet v roku 2022 dosiahol 
1 426 followerov.

 
Bez modrín
prevencia, vzdelávania a informačné kampane
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Modriny na duši 
v číslach

Bez modrín 
v číslach

V roku 2022 našimi 
vzdelávaniami 
Modriny na duši  
prešlo 
641 profesionálov 
a budúcich 
profesionálov.

20 nových podcastových 
epizód, ktoré si vypočulo 
5761 poslucháčov. 
57 aktualít na  
www.bezmodrín.sk 
s návštevnosťou takmer 
6000 kliknutí, instagram 
so 106 príspevkami 
a 1426 followermi
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Bubnovačka

Naším najväčším osvetovo -informačným podujatím 
je Bubnovačka. V piatok 18. novembra 2022 sa 
v slovenskej a českej histórii podarilo zatiaľ najväčšie 
prepojenie detí, ktoré sa postavili za svoje práva. 
Takmer 89 000 detí a dospelých naprieč celým 
Slovenskom a Českom dokázalo, že  
HLAS DETÍ JE DÔLEŽITÝ!  
 
Patronát nad deviatym ročníkom  
Slovensko–Českej bubnovačky  
„Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť 2022!“ 
prevzala prezidentka SR Zuzana Čaputová 
a splnomocnenkyňa vlády Českej republiky pre 
ľudské práva Klára Laurenčíková.

Spoluorganizátormi Bubnovačky boli Národné koordinačné stredisko pre riešenie 
problematiky násilia na deťoch a Centrum Locika, z. ú., Praha.

Zapojili sa školy, organizácie, komunity, ale aj mestá, 
firmy, banky, nadácie či Polície ČR i Polícia SR, 
a to od Ašu až po Čierne Pole. Bubnovalo sa 
aj v Prezidentskom paláci, kde prezidentka SR 
Zuzana Čaputová bubnovala spoločne s deťmi 
zo ZŠ Ostredková Bratislava a zoskupením Campana 
Batucada, ktoré v Nitre sprevádza toto podujatie 
od prvého ročníka v roku 2014. Samotné bubnovanie 
bolo vyvrcholením palety podporných aktivít, ako boli 
diskusie, workshopy, súťaže v kreslení či prednášky 
na podporu témy ochrany detí pred násilím 
a prevencie pred násilím.



Prevencia, 
vzdelávanie 
a osveta
Educan – centrum prevencie a vzdelávania

Prevencia, 
vzdelávanie 
a osveta
Educan – centrum prevencie a vzdelávania
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Bubnovačka v číslach

Za hlas detí sa postavilo 
takmer 89 000 detí 
a dospelých naprieč  
celým Slovenskom a Českom.
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Prevencia, 
vzdelávanie 
a osveta
Educan – centrum prevencie a vzdelávania
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Počas roka 2022:  

82 mediálnych výstupov k téme  
ochrany pred násilím, prevencie, 
a to tak formou poskytnutých rozhovorov 
i reportážnych výstupov. 16 mediálnych 
výstupov bolo tematických a k Bubnovačke 
2022 to bolo 46 mediálnych výstupov  
na Slovensku a 20 v Česku.

 
Centrum Slniečko, n. o.  
v médiách



Naše
projekty
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Bližšie k rodine – bližšie k dieťaťu

Trvanie podpory: 10/2017 – 09/2023 
(v čase od 1. 1. 2019 – 31. 12. 2020 bola 
realizácia aktivít projektu pozastavená) 
Projekt predčasne ukončený 
k 30. 4. 2022.
Donor: MPSVaR SR (projekt 
realizovaný z podpory z ESF a EFRR 
v rámci Operačného programu Ľudské 
zdroje)
Maximálna celková výška príspevku: 
453 218,85 €
Suma použitá k 31. 12. 2022:  
152 623,11 €
Spolufinancovanie projektu: 
23 853,62 €
Suma spolufinancovania k 31. 12. 2022: 
10 103,82 €

Realizované opatrenia pre 
67 klientov (41 žien a 26 mužov) – 
27 dospelých a 40 detí. Klientom 
bolo v roku 2022 poskytnutých: 7 
hodín ambulantného poradenstva + 
72,5 hodiny poradenstva v teréne + 
1 hodina dištančného poradenstva 
+ 45,5 hodiny podporných aktivít + 
336,5 hodín administratívy (záznamy, 
prípravy, sociálne správy a pod.) + 
41,5 hodín individuálneho plánovania 
a diagnostiky + 425,50 hodín 
výchovných a sociálnych programov 
v teréne… Spolu za rok 2022 = 
929,50 hodín.
 

Bezpečné miesto pre život (Housing 
First)

Trvanie podpory: 11/2021 – 10/2023
Donor: MPSVaR SR (projekt 
realizovaný z podpory z ESF a EFRR 
v rámci Operačného programu Ľudské 
zdroje)
Maximálna celková výška príspevku: 
186 384,30 €
Suma použitá k 31. 12. 2022: 80 714,79 €
Spolufinancovanie projektu: 
9 809,70 €
Suma spolufinancovania k 31. 12. 2022: 
9 809,70 €
 
Sprostredkované nájomné bývanie 
s prvkami housing first v deviatich 
bytoch v meste Nitra (7 x 1-izbový 
byt – 2 byty počas roka preobsadené, 
2 x 2-izbový byt – v jednom byte počas 
roka ukončená nájomná zmluva). 
Priemerná cena sprostredkovaného 
nájomného bývania vrátane energií 
za 1 -izbový byt je 400 € a za 2-izbový 
byt 550 €. Klientky, bývajúce v bytoch, 
hradia približne 26 – 30 % a rozdiel 
70 – 74 % hradíme z podpory 
z projektu „Bezpečné miesto 
pre život”. Poskytované sociálne 
poradenstvo, zabezpečenie vhodných 
nájomných bytov, starostlivosť o byty, 
zabývanie klientok, sprevádzanie 
klientok, individuálne plánovanie, 
podporné aktivity (finančná 
gramotnosť, asistencia pri vybavovaní 
úradných záležitostí a zabezpečení 

zdravotnej starostlivosti, podpora, 
delegovanie, pomoc pri uplatňovaní 
práv a právom chránených záujmov, 
identifikácia dlhov a ich následná 
eliminácia, motivácia k udržiavaniu 
rodinných a iných väzieb, motivácia 
k efektívnemu využívaniu voľného 
času a pod.) formou ambulantnej 
a terénnej práce pre 11 žien/matiek 
a 19 detí (13 chlapcov a 6 dievčat).

Národný projekt Podpora 
deinštitucionalizácie náhradnej 
starostlivosti III.

Trvanie podpory: 8/2019 – 11/2023 
Donor: ÚPSVaR (projekt realizovaný 
z podpory z ESF a EFRR v rámci
Operačného programu Ľudské zdroje)
Maximálna celková výška príspevku: 
318 521,80 €
Suma použitá k 31. 12. 2022: 
106 549,27 €
Spolufinancovanie projektu:  
16 764,31 €
Suma spolufinancovania k 31. 12. 2022: 
5 681,64 €

Opatrenia SPODaSK poskytnuté 
sociálnymi pracovníčkami v teréne 
13 deťom a 24 dospelým klientom. 
Opatrenia a denná pomoc 
poskytovaná psychologičkou 
v pobytovom zariadení – CpDaR 
11 deťom.
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Bezpečný ženský dom – krok k životu 
bez násilia

Trvanie podpory: 5/2022 – 4/2024 
Donor: MIRRI SR (podporené 
Nórskom, prostredníctvom Nórskych 
grantov, spolufinancované zo štátneho 
rozpočtu Slovenskej republiky)
Programová oblasť: Domáce a rodovo 
podmienené násilie
Maximálna celková výška príspevku: 
599 258,00 €
Partner projektu: Mesto Nitra
Suma použitá k 31. 12. 2022:  
23 673,69 €
Spolufinancovanie projektu: 
12 230,00 €
Suma spolufinancovania k 31. 12. 2022: 
12 278,00 €
Suma uhradená v roku 2022 
partnerovi projektu: 0,00 €
 
Úvodná tlačová konferencia 
dňa 13. 6. 2022, dve stretnutia 
so zástupcami KR PZ Nitra, stretnutie 
so zástupcami Koordinačno-
-metodického centra pre prevenciu 
násilia na ženách a iných organizácií 
pracujúcich v oblasti domáceho 
a rodovo podmieneného násilia. 
V auguste 2022 sa začala prípravná 
fáza kampane na zvyšovanie 
povedomia, v novembri realizácia 
prvej zo vzdelávacích aktivít v rámci 
vzdelávacej kampane, ktorej sa 
zúčastnilo 8 účastníkov a od novembra 
začiatok financovania činnosti 

odborného konzultanta pre oblasť 
domáceho násilia u partnera projektu. 
Prevádzka krízového bytu, 31,5 hod. 
muzikoterapie a 41 hod. špeciálno-
-pedagogickej starostlivosti pre ženy 
a deti v BŽD.

Skvalitnenie bývania v programe 
Housing first

Trvanie podpory: 8/2022 – 11/2022 
Donor: Nadácia SLSP
Výška podpory, plne využitá: 
9 000,00 €

Doplnenie základného zariadenia 
do bytov prevádzkovaných 
prostredníctvom programu „Housing 
first”. Postele, matrace, stoly, 
stoličky, police, skrinky, posteľná 
bielizeň, uteráky, utierky, paplóny, 
vankúše, kuchynské potreby, potreby 
do kúpeľní, WC, na chodby. Sušiaky 
na bielizeň, žehliace dosky, smetné 
koše. Drobné elektrospotrebiče – 
žehličky, vysávače, rýchlovarné 
kanvice, 1 x TV a hygienické potreby.

Z násilia cez pozitívne prežívanie 
a zážitky

Trvanie podpory: 1. 7. 2021 – 31. 3. 2022
Donor: Nadácia pre deti Slovensko
Výška podpory, plne využitá: 5 417,00 €

Väčšia časť projektových aktivít sa 
zrealizovala v roku 2021. V roku 2022 to 
boli 3 kanisterapeutické stretnutia so 
psíkmi Dora, Beky a Kejty.

 
Podnetné prostredie pre deti

Trvanie podpory: 10/2021 – 07/2022
Donor: Nadácia Volkswagen
Výška podpory, plne využitá: 
3 500,00 €

Na mieru vyrobený kompletný 
nábytok do jednej detskej izby. 
Každé dieťa má svoju skriňu, písací 
stôl a odkladací priestor. Izba je 
veľmi príjemná, svieža a farebná. 
Do spoločného priestoru sa zakúpila 
nová sedačka.
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Bezpečie v podnetnom prostredí

Trvanie podpory: 10/2022 – 07/2023
Donor: Nadácia Volkswagen
Výška podpory: 2 994,00 €
Výška podpory použitá k 31. 12. 2022:  
0,00 €

Aktuálne je projekt vo fáze prípravy 
a realizácia pozostávajúca z obnovy 
detskej izby s realizáciou v roku 2023.

 
“Pome” sa učiť niečo nové

Trvanie podpory: 07/2022 – 02/2023
Donor: Nadácia Volkswagen
Výška podpory: 2 594,00 €
Výška podpory použitá k 31. 12. 2022:  
2 335,06 €

Cieľom projektu bolo zabezpečenie 
dlhodobejších športových aktivít. 
Bolo zakúpených 12 ks korčúľ 2v1  – 
možnosť výmena koliesok za nože, 
12 ks a chráničov, využívaných v letných 
mesiacoch na online korčuľovanie. 
V zimných mesiacoch roku 2023 ich 
budeme využívať na návštevu ľadovej 
plochy. Deti absolvovali 6 plaveckých 
tréningov s profesionálnym trénerom. 
Pre 6 detí boli zakúpené plavky, 
plavecké okuliare a plavecké čiapky.

Oslobodenie emócií v bezpečnom 
priestore

Trvanie podpory: 1. 7. 2022 – 31. 3. 2023
Donor: Nadácia pre deti Slovensko
Výška podpory: 6 070,00 €
Výška podpory použitá k 31. 12. 2022: 
4 602,22 €

Zabezpečenie pravidelných 
podporných a terapeutických aktivít 
pre sexuálne zneužívané a týrané deti 
v našej starostlivosti, a to v rozsahu 
6 hodín tvorivých dielní, ktoré viedol 
vždy nový výtvarný lektor, 6 hodín 
starostlivosti a jazdenia na koňoch, 
8 hodín muzikoterapie, 2 stretnutia 
s umením. Na dvore v jednom z našich 
domov špecializovaného CpDaR sme 
vybudovali novú oddychovú zónu 
so špeciálnym gumovým povrchom. 
Zakúpili sme novú drevenú hojdačku, 
hojdaciu sieť, hrací stolík, exteriérovú 
tabuľu na písanie, podsedáky na zem 
a plechový box na ich uskladnenie, 
hmyzí domček. Zabezpečili sme aj 
materiál na výtvarné a tvorivé aktivity.
 

Kozmo a jeho dobrodružstvá

Trvanie podpory: 06/2019 – 04/2023
Donor: The Velux Foundations
Maximálna celková výška podpory: 
668 712,00 €
Suma použitá k 31. 12. 2022: 
552 028,16 €
Minimálne spolufinancovanie 
projektu: 51 550,00 €
Spolufinancovanie projektu 
k 31. 12. 2022: 150 786,26 €

Generálny partner EduCAN – centra 
prevencie a vzdelávania. Počas roku 
2022 absolvovalo nové vzdelávanie 
v preventívnom programe Kozmo 
a jeho dobrodružstvá 82 odborníkov 
a odborníčok z radov psychológov, 
pedagógov, vychovávateľov či 
sociálnych pracovníkov. Preventívny 
program Kozmo a jeho dobrodružstvá 
bol počas roku 2022 kompletne 
zrealizovaný s viac ako 3 200 deťmi 
po celom území Slovenska. Osveta 
o prevencii bola realizovaná aj 
prostredníctvom instagramového 
účtu @kozmonaut_kozmo, ktorý má 
1 426 followerov. Kurzov Modriny 
na duši sa v roku 2022 zúčastnilo 
346 profesionálov a budúcich 
profesionálov. 295 osôb sa v roku 
2022 zapojilo do e -learningového 
vzdelávania.
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Bez modrín

Trvanie podpory: 09/2021 – 04/2022
Donor: Finančný mechanizmus EHP 
2014-2021
Maximálna celková výška podpory: 
83 408,00 €
Suma použitá k ukončeniu projektu: 
83 162,28 €
Spolufinancovanie projektu 
k ukončeniu projektu: 11 272,82 €

Inovatívne a zážitkové vzdelávania 
sme počas roku 2022 zrealizovali 
pre 346 profesionálov a budúcich 
profesionálov. Ich obsahom boli 
témy ako syndróm CAN, domáce 
a rodovo podmienené násilie alebo 
multidisciplinárna spolupráca. 
Pokračovanie v podcastovej relácii 
Bezmodrín, vytvorenie ďalších 
20 epizód. V roku 2022 si reláciu 
vypočulo viac ako 5 000 poslucháčov. 
Špecializovaný instagramový účet  
@bezmodrin dosiahol v roku 2022 1 
821 followerov a portál  
www.bezmodrin.sk, ktorý ponúka 
okrem užitočných informácií 
a kontaktov aj rôzne rozhovory 
a články, navštívilo v roku 2022 
takmer 6 000 osôb.

Kozmo a jeho dobrodružstvá

Trvanie podpory: 01/2022 – 10/2022
Donor: C & A – COFRA Foundation
Výška podpory, plne použitá:  
1 942,00 €

Vďaka podpore C & A – COFRA 
Foundation sa v roku 2022 malo 
možnosť vyvzdelať v preventívnom 
programe Kozmo a jeho 
dobrodružstvá 20 odborníčok, ktoré 
pracujú s deťmi z marginalizovaných 
rómskych komunít a s deťmi 
so zdravotným znevýhodnením. 
Následne prešlo preventívnym 
programom 412 detí.
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Bezmodrín ‑ cez príbehy a rozhovory

Trvanie podpory: 1. 1. 2022 – 31. 12. 2022
Donor: MS SR
Výška podpory, plne použitá: 12 000,00 €
Spolufinancovanie: 10 740,00 €
 
Spoluúčasť na nahraní a zverejnení 20 podcastov počas roku 2022,  
ktoré si vypočulo spolu 5 761 poslucháčov, čo je v priemere 288 vypočutí  
na jednu epizódu. Aktívna komunikácia na instagramovej platforme 
 @bezmodrin, https://www.youtube.com/@CentrumSlnieckono,  
na www.bezmodrin.sk, www.centrumslniecko.sk a prostredníctvom 
https://www.facebook.com/centrum.slniecko.nitra.



Informácie 
na záver
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Podpora z rozpočtov a ESF a EFRZ

Mesto Nitra
Ministerstvo práce, sociálnych vecí 
 a rodiny SR
Ministerstvo spravodlivosti SR
Ministerstvo investícií, regionálneho 
 rozvoja a informatizácie SR
Nitriansky samosprávny kraj

 
Štátne podpory pre zamestnancov 
cez MPSVaR

inflačný príspevok  
pre zamestnancov – 21 632,00 €

Nadácie – granty – podpora od 
alebo prostredníctvom MVO

ACF - Slovakia  
CPF – Darujme.sk
Ďakujeme.sk 
Karpatská nadácia
Ľudia ľuďom
Nadácia C & A 
Nadácia Ekopolis
Nadácia Orange
Nadácia Pontis 
Nadácia OSF
Nadácia pre deti Slovenska
Nadácia SLSP
Nadácia Volkswagen Slovakia
The Velux Foundations
Nórske granty

Podpora od firiem a organizácií

Airsoft Team Staf
AT & T Global Network Services Slovakia
Ava - Stav, s. r. o.
Campana Batucada
Cukru Production, s. r. o.
Dedoles, s. r. o.
Divadelná Nitra
DM drogerie markt, s. r. o.
Dobro.sekáč
For Kids, s. r. o.
Generali Poisťovňa, a. s.
Chlebáreň Nitra
Kameňolomy a štrkopieskovne, a. s.
Kärcher Slovakia, s. r. o.
Kardiocentrum Nitra
Kaufland Slovensko
Kuehne + Nagel, s. r. o.
Lara Bags
Lidl Slovenská republika, v. o. s. -  
 logistické centrum Sereď
Liquibox Nitra
Martinus, s. r. o.
o.z. Generation of love
o.z. Lexras
Orange Slovensko, a. s.
Polievkáreň Nitra
Potravinová banka Slovenska v Nitre
Providentia, s. r. o.

Robme radosť, n. o.
Siemens, s. r. o.
SkyToll, a. s.
Slovenská katolícka diakonia,  
 sekcia Starokatolíckej cirkvi 
 na Slovensku
Slovenská sporiteľňa, a. s.
Slovenské elektrárne, a. s.
Stavebniny Nitra Žibrica, spol. s r. o.
Soroptimist International Club 
Bratislava
TESCO Slovensko
Tradičné osivá starkého Joja
UKF Nitra
Vachut, stavebná firma
Venuj radosť
Vojenské lesy a MO SR
VŠZP, a. s.
VÚB, a. s.
WebSupport, s. r. o.
ZORAS, s. r. o.
ZŠ Oponice
ZSS Viničky
Yeme Nitra
Yes Caffe Nitra

 

Naše poďakovanie patrí všetkým, ktorí pomáhajú akoukoľvek formou tak pri 
podpore chodu našej organizácie nám, ako aj našim klientom a klientkam. 
Špeciálne poďakovanie patrí všetkým dobrovoľníčkam a dobrovoľníkom, 
ktorým by sme radi poďakovali menovite, ale pre ozaj komplikovanú agendu 
GPDaR to nerobíme.
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Priame podpory

Nadácia Orange 2021  
s presahom do roku 2022 

Vianočný fond 1 a Vianočný fond 2 – 
10 000 € - priama finančná podpora 
rozdelená rodinám zasiahnutým 
následkami pandémie // 3 500 € 
rozdelených rodinám v roku 2022

Nadácia Orange – 1 665,25 €, 
zakúpenie potravín a materiálneho 
vybavenia pre rodiny s deťmi 
na zmiernenie následkov pandémie
 
365.Bank - 400 € - nákup vianočných 
potravín pre klientky HF

Nadácia SLSP - 9 000 € - dozariadenie 
bytov HF

Nadácia Dr. Max - 1 000 € - na nákup 
základných balíčkov pre klientky BŽD

Soroptimist International Club 
Bratislava – 1 000,00 €, použité na 
nákup potravín drogérie, liekov, 
výživových doplnkov a drogistický tovar

Eva Charity Bazaar – Beautiful 
Charity, o. z. – 3 300 € + 2 500 € z roku 
2021 s využitím celej sumy až v roku 
2022 na podporu obetí domáceho 
násilia

Across Private Investments, o.c.p. – 
2 500 € a Premium Star Hotels, a. s., 
2 500 € z roku 2021 použité v roku 
2022 ako príspevok na zateplenie časti 
jedného domu CpDaR

Across Private Investments, o.c.p. – 
2 500 € pre CpDaR pre použitie v roku 
2023.

Roche Slovensko - 305 € pre CpDaR 
a použitie v roku 2023

GC Nitra, a. s. - 2 000 € výťažok 
z charitatívneho golfu pre CpDaR 
a použitie v roku 2023

DM – od roku 2015 pravidelný mesačný 
kredit na nákup ich produktov vo 
výške 100 € pre potreby jednotlivých 
zariadení

TESCO - od januára 2022 potraviny 
a ovocie v rôznych množstvách 
1x týždenne pre CpDaR a 1x týždenne 
pre BŽD

YEME potraviny - od mája 2022, 
3x týždenne potraviny, koláče, zákusky, 
nápoje… pre deti v CpDaR

Kaufland - od júna 2022, 1x mesačne 
rôzne potraviny i nepotravinový tovar 
pre preti v CpDaR

Websupport – od roku 2014 bezplatné 
poskytnutie hostingového priestoru 
Websupport pre webdomény www.
bezmodrin.sk, www.centrumslniecko.
sk, www.kozmove -dobrodruzstva.
sk a mailové adresy pre Centrum 
Slniečko, n.o.

Orange, a. s. a Nadácia Orange – 
od roku 2016 poskytovanie zľavy 
na paušály spoločnosti s postupným 
navyšovaním výšky zľavy. Aktuálna 
zľava od 10/2021 je 80 % z ceny 
paušálov
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Aj v roku 2022 boli pri našej práci 
veľkou oporou dobrovoľníci, a to tak 
171,5 hodinami priamej dobrovoľníckej 
činnosti, ako aj prostredníctvom 
finančných zbierok či materiálnych 
zbierok a podpôr.

Dvor pre deti v CpDaR sme dokázali 
zveľadiť tak s podporou firiem 
Kameňolomy a štrkopieskovne Zlaté 
Moravce, Stavebniny Nitra Žibrica, 
Tradičné osivá starkého Joja, ako aj 
našich verných dobrovoľníkov z AT & T 
i pána Romana. Jeden náš dom sa 
pod rukami dobrovoľníkov z firmy 
Karcher a ich technikou rozžiaril, a keď 
nám jeden ich skvelý stroj darovali, 
rozžiarili sa aj naše oči. Svoje produkty 
nám darovali tiež firmy: Zoras –
záťažové prikrývky pre deti v našich 
zariadeniach, chlieb a sladké pečivo 
pre ženy a deti v našich zariadeniach 
darovala Chlebáreň Nitra, For Kids – 
oblečenie a Lara Bags – školské tašky 
pre deti v BŽD a v starostlivosti ICpR. 
O sladké veľkonočné balíčky pre 
deti v starostlivosti ICpR sa postaral 
Soroptimist International Club 
Bratislava.

Pre maminy s deťmi z BŽD 
i v starostlivosti ICpR Divadelná Nitra 
zorganizovala hudobný workshop 
a pán Patrik sprostredkoval pána 
Alexandra z Ava -stav, ktorýzabezpečil 
výlet autobusom do Thermalparku 
Diakovce a pohostil ich obedom 
i občerstvením. Náš tím sa v rámci 

svojej práce dostáva aj do vypätých či 
ohrozujúcich situácií, ktoré si vyžadujú 
tak komunikačné techniky, ale niekedy 
aj fyzické techniky na elimináciu 
ohrozenia. V roku 2022 nám niekoľko 
kurzov venoval pán Juraj z firmy 
Providentia.

Materiálne zbierky na podporu 
žien a detí v starostlivosti ICpR, BŽD 
a Poradne pre obete s IC v roku 2022 
zorganizovali Slovenská katolícka 
diakonia, sekcia Starokatolíckej cirkvi 
na Slovensku, o. z. Lexras, študentky 
z FEM STU Nitra, zamestnanci UKF 
Nitra, žiaci a rodičia ZŠ Oponice, 
zamestnanci firiem Liquibox Nitra 
i Kardiocentrum Nitra. VŠZP a Kuehne 
+ Nagel nám darovali vyradené 
počítače pre naše klientky a ich deti.
Už niekoľko rokov čižmy na Mikuláša 
našim deťom v BŽD napĺňajú 
členovia Airsoft Team STAF. Pre deti 
v starostlivosti ICpR tento rok čižmy 
naplnila Polievkáreň Nitra.

A rovnako ako roky minulé, aj tento 
rok sa o doručenie vianočných želaní 
pod všetky naše vianočné stromčeky 
pre deti v zariadeniach i teréne 
postarali zamestnanci spoločností 
Siemens, s. r. o., Generali Poisťovňa, 
a. s, SkyToll, a. s., Lidl Slovenská 
republika, v. o. s. a Slovenských 
elektrárni, a. s., Robme radosť n.o. 
a venujradost.sk a tentokrát aj 
s podporou darčekov od Mapenzi 
by Generation of love. Tento rok 

sme sa v zariadeniach tešili zo živých 
stromčekov, ktoré nám darovali 
Vojenské lesy, prostredníctvom MO 
SR.

19. júna 2022 sme boli súčasťou 
charitatívneho bazára Dobro.
trh 2022 v Mestskej tržnici v Nitre, 
organizovaného dobro.sekač, za 
ktorým stoja tri skvelé dámy Zuzka, 
Dada a Hana. Výťažok z predaja išiel 
na podporu obetí domáceho násilia.

Zbierky a podpory počas roka 2022 
pomáhali rodinám, osamelým 
rodičom s deťmi, ženám a deťom 
v našej starostlivosti, prekonávať ťažké 
a vypäté životné obdobia. Pomáhali 
nám aj individuálni podporovatelia 
i kolektívy. Našimi vernými 
podporovateľmi sú aj naši susedia, 
ktorí sa počas roka s našimi deťmi 
a maminami delia o dopestované 
ovocie i zeleninu či vajíčka, ale 
pomáhajú aj potrebným oblečením, 
obuvou či inak.

Radi by sme vymenovali aj všetkých 
individuálnych podporovateľov 
a rodiny, ale s GDPR je to viac ako 
komplikované. Všetkým, a bolo ich 
neúrekom aj v roku 2022, za pomoc, 
podporu a energiu vyjadrujeme 
veľké ĎAKUJEME!
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Projektový manažment 
a administratíva  

Bc. Eva Ulianková
Jana Tomášová
Michal Sekera
Mgr. art. Martina Slováková
Ing. Monika Szabóová
Mgr. Simona Nagy
Ing. Melánia Kurpielová
Ing. Peter Kováč
 

EduCAN

Mgr. Paulína Rakúsová

PhDr. Tatiana Brnová, PhD.
Mgr. Apolónia Sejková
Katarína Slováková
Mgr. Ľudmila Vysocká

CpODN

JUDr. Sylvia Gancárová

Bc. Karolina Blašková
Ing. Janka Buršáková
Mgr. Stanislava Čitáryová
Mgr. Drahomíra Fülöpová
Mgr. Peter Heiser
Mgr. Kristína Hercegová
Mgr. et. Mgr. Angelika Karasová
Mgr. Romana Kinclová
Mgr. Anikó Kissová (MD)
Mgr. Terezia Kiššová
Mgr. Alena Kováčová

Mgr. Monika Kriššáková
Mgr. Dominika Ondrejková
Mgr. et. Mgr. Nikola Púčeková
Ing. Vladimír Tomašovič
Mgr. Paulína Tóthová

 
ICpR

Mgr. Martina Kostolániová

Mgr. Lucia Bariová
Mgr. Aneta Cicáková
Mgr. Miriama Csernyanszka
Mgr. Laura Mancírová
Mgr. Mária Nagy -Maťová (MD)
Mgr. Katarína Paľovová
Bc. Mária Parizeková
Mgr. Lucia Šmátralová
Mgr. Jana Valentová
Mgr. Pavol Zámečník
 

CpDaR

PhDr. Denisa Vargová, PhD.

Mgr. Michaela Badinková (MD)
Mgr. Beáta Beláková (MD)
Mgr. Dominika Beregszásziová
Mgr. Stanislava Borovičková
Bc. Katarína Buchová
Bc. Petra Čentéšová
Dagmar Dirnfeldová
Jana Duspivová
Mgr. Daniela Elčíková
Mgr. Mária Havettová
Bc. Nina Hnilicová

Mgr. Katarína Hrmová
PaedDr. Eliška Chovancová
Mgr. Lucia Klinková
Mgr. Marta Korgová
Mgr. Simona Krakovíková
Mgr. Evelína Magdinová
Bc. Monika Martiníková
Mgr. Štefan Mikla
Eva Mišaníková
Mgr. Lívia Szabóová
Adriana Školáková
Andrea Turbová
Mgr. Monika Zaujecová
 

Odborná supervízia

doc. PhDr. Peter Brnula, PhD.
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Príjmy (v EUR)

 62,36 %
Štátne zdroje
(ÚPSVaR; MPSVaR; MS SR;
MPSVaR/IA – ESF a EF;
MIRRI - Nórske granty)

 16,18 %
Verejné zdroje 
(Nitriansky 
samosprávny kraj 
a mesto Nitra)

 1,25 %
Podiel z dane z príjmu 
FO a PO (+-3%) 

 18,27 %
Súkromné zdroje 
(firmy, nadácie, 
zahr. partneri, 
individuálne dary, 
príspevky)

 1,68 %
Vlastná činnosť 

 0,25 %
Ďalšie výnosy
(úroky, kurz, 
zisky, náhrady od 
poisťovní atď., výnosy 
z použitia Fondu-VZ, 
dobrovoľníctvo)
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Výdavky (v EUR)

Organizácia nevynaložila žiadne 
náklady na činnosť v oblasti 
výskumu a vývoja. Organizácia 
vykonávala činnosť tak, že 
nevznikli žiadne negatívne 
dopady na životné prostredie. 
Organizácia nemá organizačnú 
zložku v zahraničí. Organizácia 
v roku 2022 nenadobudla žiadne 
obchodné podiely ani akcie. 
Činnosť organizácie nemá 
vplyv na zmenu zamestnanosti. 
Organizácia neidentifikovala 
žiadne významné riziká 
a neistoty, ktorým by bola 
vystavená. Organizácia 
predpokladá, že budúci vývoj 
činnosti bude identický ako 
v minulom období a v súlade 
so štatútom – zabezpečenie 
všeobecno -prospešných cieľov 
v rámci poskytovania sociálnej 
pomoci. Po skončení účtovného 
obdobia nenastali žiadne 
udalosti osobitného významu.

 46.06 %
Mzdové náklady 
a honoráre za služby 
súvisiace so službami 
pre ženy, rodiny a deti

 10.31 %
Ostatné náklady (vzdelávanie 
zamestnancov, odborná literatúra, 
spracovanie účtovníctva, poistenie 
majetku, odpisy, bankové poplatky, 
daň z nehnuteľnosti, opravy 
a udržiavanie)

 17.83 %
Zákonné sociálne 
a zdravotné poistenie 
a zákonné sociálne 
náklady

 17.76 %
Režijné náklady súvisiace 
so službami pre ženy, 
rodiny a deti  (nájomné, energie, 
cestovné, telekomunikačné 
náklady, terapeutické pomôcky 
a potreby, podporné materiály,...)

 8.03 %
Náklady na mediálne 
a fundraisingové 
kampane
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Účet  Náklady Výnosy
*501 Spotreba materiálu 51 214,00 €  
*502 Spotreba energie 27 685,00 €  
*511 Opravy a udržiavanie 7 817,00 €  
*512 Cestovné 233,00 €  
*513 Náklady na reprezentáciu 20,00 €  
*518 Ostatné služby 201 956,00 €  
*521 Mzdové náklady  562 375,00 €  
*524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 194 828,00 €  
*527 Zákonné sociálne náklady 21 467,00 €  
*528 Ostatné sociálne náklady 308,00 €  
*532 Daň z nehnuteľnosti 626,00 €  
*538 Ostatné dane a poplatky 2 596,00 €  
*541 Zmluvné pokuty a penále 1.29 €
*547 Osobitné náklady 11 045,00 €  
*549 Iné ostatné náklady 42 438,00 €  
*551 Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku  39 868,00 €  
*556 Tvorba fondov  1 291,00 €  
*563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 22 370,00 €  
*602 Tržby z predaja služieb  13,944.38 €
*622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb  440.00 €
*646 Prijaté dary  3,082.32 €
*649 Iné ostatné výnosy  2,202.69 €
*651 Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku  9,800.00 €
*656 Výnosy z použitia fondu  1,296.93 €
*658 Výnosy z nájmu majetku  200.00 €
*662 Prijaté príspevky od iných organizácií  260,427.93 €
*663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 819.83 €
*665 Príspevky z podielu zaplatenej dane  23,201.51 €
*667 Prijaté príspevky z verejných zbierok  682.45 €
*691 Dotácie 1,102,171.09 €

SPOLU 1,415,074.45 € 1,418,269.13 €

ZISK 3,194.68 €
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účet  Aktíva Pasíva
*021 Stavby 158,350.07 €  
*023 Dopravné prostriedky 68,924.93 €  
*029 Ostatný dlhodobý hmotný majetok 899.29 €  
*031 Pozemky 32,742.88 €  
*032 Tovar 12,291.52 €  
*211 Pokladňa 5,018.77 €  
*221 Peniaze na BÚ 396,928.58 €  
*311 Pohľadávky z obchodného styku 28,705.86 €
*315 Ostatné pohľadávky 38,083.60 €  
*321 Záväzky z obchodného styku 9,348.36 €
*323 Krátkodobé rezervy 4,713.36 €
*331 Záväzky voči zamestnancom 3,286.31 €
*335 Pohľadávky voči zamestnancom 3,773.69 €
*346 a *348 Pohľadávky z dôvodu fin.vzťahov k ŠR a rozpočtom územnej samosprávy 500,199.97 €
*378 Iné pohľadávky 279.00 €
*379 Ostatné záväzky 2,591.33 €
*381 Náklady budúcich období 2,656.90 €
*384 Výnosy budúcich období 1,118,347.01 €
*385 Príjmy budúcich období 6,058.19 €
*411 Základné imanie  112,100.02 €
*412 Peňažné fondy tvorené podľa osobit.predpisu  420.13 €
*428 Nevysporiadaný výsledok hospodárenia min.rokov  -5,817.31 €
*431 Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie  3,194.68 €
*472 Záväzky zo sociálneho fondu  6,729.36 €

 SPOLU 1,254,913.25 € 1,254,913.25 €



str. 62  Výročná správa 2022 Centrum Slniečko

Sp
rá

va
 a

ud
ít

or
a

 o 
sú

la
de

 V
S



Centrum Slniečko, n. o.
Bottova 32/A, 949 01 Nitra
info@centrumslniecko.sk
037/6522 220

www.centrumslniecko.sk
www.facebook.com/centrum.slniecko.nitra
www.kozmove-dobrodruzstva.sk
www.bezmodrin.sk 
www.youtube.com/@CentrumSlnieckono

Použité fotografie:  
archív Centra Slniečko, n.o.
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